

সংবাদ সংস্থা

জেনিভা, ১৬ জুলাই

উদ্বেগ বাড়িয়েছে গুনিজনের নতুন সাব-ভ্যারিয়েন্ট বিএ.৪ ও বিএ.৫। বিএ.৫ আগের ভ্যারিয়েন্টগুলির তুলনায় ঠিকানা প্রতিরোধে চতুর্গুণ সক্ষম। আমেরিকায় এখন বিএ.৪ ও বিএ.৫ ভ্যারিয়েন্টের বাড়বাড়ন্ত। সংক্রমণের নতুন চেইনের আশঙ্কা। সতর্ক থাকতে বলছে বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (হ)।

এপ্রিল মাসে দক্ষিণ আফ্রিকায় উদয় হয়েছিল বিএ.৪, বিএ.৫ সাব-ভ্যারিয়েন্ট। তারপর ছড়িয়েছে বিশ্বজুড়ে। আমেরিকা-সহ বিশ্বের অনেক দেশে ফের সংক্রমণের বন্যা। আমেরিকায় ৬৫ শতাংশ সংক্রমণের কারণে বিএ.৫ সাব-ভ্যারিয়েন্ট। নতুন সাব-ভ্যারিয়েন্টগুলো শুধু যে ছোঁয়াচে তা নয়, একই সঙ্গে তা টিকার কার্যকারিতাও অনেকটাই ঠেকিয়ে দিতে পারে। গবেষণার জানা গিয়েছে, আগের সাব-ভ্যারিয়েন্টগুলোর তুলনায় বিএ.৫

এমআরএনএ টিকার সুরক্ষা চারগুণ পর্যন্ত প্রতিরোধ করে। আমেরিকার মেয়ো ক্লিনিকের রিপোর্ট বলছে, এটি অতি সংক্রামক। এর জন্য হাসপাতালে ভর্তির হ্রাস। রোগী বাড়ছে আইসিইউতে। তবে একই সঙ্গে মেয়ো ক্লিনিকের ডায়কসিন রিসার্চ গ্রুপের প্রধান জর্জ পোলাডের বক্তব্য, টিকাপ্রাপ্তদের তুলনায় টিকাহীনদের

সংক্রমণের নতুন
খাঙ্কা, সতর্ক করল হু

সংক্রমণের আশঙ্কা পাঁচগুণ বেশি। টিকা, বুস্টারপ্রাপ্তদের চেয়ে টিকাহীনদের হাসপাতালে ভর্তির আশঙ্কা সাড়ে ৭ গুণ বেশি, মৃত্যুর ঝুঁকি ১৪-১৫ গুণ বেশি। অর্থাৎ টিকার প্রয়োজন আছেই।

বিএ.৪ ও বিএ.৫ সাব-ভ্যারিয়েন্ট স্পাইক প্রোটিন নাগড়ে রূপ বদল করে। মানব দেহে প্রবেশ করে।

আমেরিকার সেন্টার অফ ডিসিজ কন্ট্রোল জানিয়েছে, চলতি মাসের প্রথম সপ্তাহে সংক্রমণের ৬৫ শতাংশের আড়ালে গুনিজন থেকেই বিএ.৪ ও বিএ.৫ উৎপত্তি কিনা তা নিয়ে বৈশাখ। বিশেষ বক্তব্য, গুনিজনের বিএ.২ ভ্যারিয়েন্ট উদয় হয়েছে।

নিজানতুন ভ্যারিয়েন্ট, তাদের সাহায্যে চিন্তায় হু। হু-এর প্রধান বিজ্ঞান সংক্রমণের নতুন জোয়ার সম্পর্কে সবার উৎসাহে উপদেষ্টা ফিলিপ শেলকেন স্প্রীনাথন জানিয়েছেন 'সংক্রমণের তৈরি থাকতে হবে। প্রতিটি নতুন ৩ এবং টিকার সুরক্ষা এড়িয়ে যেতে সর্বোচ্চ ছাড়াচ্ছে, হাসপাতালে ভর্তির পরিমিত মোকবিলায় প্রাপ্ত তথ্যে এগোতে হবে সব দেশকে।'

অশোকসুন্দর বিতর্ক: কেন্দ্রীয়
মন্ত্রীকে চিঠি জহর সরকারের

আজকালের প্রতিবেদন

দিয়ি, ১৬ জুলাই

নতুন জাতীয় প্রতীকের সিংহগুলির 'বিকৃতি' নিয়ে এবার কেন্দ্রীয় নাগরোয়ন ও আবাসন মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরীকে চিঠি পাঠালেন তৃণমূল সাংসদ তথা প্রাক্তন কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি সচিব জহর সরকার। তিনি জানতে চেয়েছেন, 'নতুন সংসদ ভবনে বসানো জাতীয় প্রতীক কেন সঠিক ও ভিত্তি রেজিস্ট্রেশন প্রযুক্তি ব্যবহার করা হয়নি? উচ্চতার কারণে দৃশ্য বিকৃতি যাতে না ঘটে তার জন্য 'পার্সপেক্টিভ রেজিস্ট্রেশন'-এর বিধাট কেন দেখা হয়নি কেন?' চিঠিতে জহরবাবু বলেছেন, কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুর বিধানসভাে এমন কোনও সমস্যা নেই। পুরীকে পাঠানো মূস্যাতার চিত্রটি শনিবার জহরবাবু টুইটারে পোস্ট করেছেন।

অশোকসুন্দর নিয়ে একাধিক বিষয়ে পরীক্ষা ব্যাখ্যার অভাবের কথা তুলে ধরেন জহর সরকার। শিল্পী নির্বাচনের প্রক্রিয়ার

বিপর্যয় এবং উন্নীত শিল্পকর্মের মূল্যও জানতে চান তৃণমূল সাংসদ। জহরবাবু জানতে চেয়েছেন, এই ভাঙ্কটি স্থাপনের প্রক্রিয়া কি দিল্লি আরবান আর্ট কমিশন এবং হেরিটেজ কনজারভেশন কমিটি অনুমোদন করেছে? তাদের কি এই ভাঙ্কটির কম্পিউটার জেনারেটেড ভিউ কাছ থেকে এবং দূর থেকে দেখানো হয়েছিল? যদি দেখানো হয়ে থাকে, তবে নোটা কবে দেখানো হয়েছিল।

উদ্রোখা, ঔরঙ্গাবাদের শিল্পী সুনীল দেওরে এবং জয়পুরের লক্ষ্মণ বাস ১৫০০ কেজির রোজ দিয়ে মূর্তিটি তৈরি করেছেন। অশোকসুন্দর নিয়ে বিতর্কের মধ্যেই আত্মপক্ষ সমর্থনে নেমেছেন সুনীল দেওরে। তিনি দাবি করেছেন, 'মূর্তিটি আসলটির থেকে আলাদা দেখাচ্ছে ছবি তোলায় কোণিকতার জন্য। ওই প্রতীকের যে ছবিটি তোলা হয়েছে সেটি নেওয়া হয়েছে নীচের দিক থেকে। যার ফলে সিংহের খদস্তগুলি স্পষ্ট দেখা যাচ্ছে। হয়তো সে জন্যই উগ্র দেখাচ্ছে সিংহগুলিকে।'

মিড-৫
খেয়ে ডি
৫০ শিশু

সমীর ধর

আগরতলা, ১৬ জু

ত্রিপুরার ধলাই জেলা ডে মিলের রাস্তা করা প্রাইমারি স্কুলের ৫৫ জনগাম কারবারি পা সিনিয়র বেসিক স্কুলে মিল খাওয়ার পরপ শিশুরা বমি করতে কেউ সংজ্ঞা হারিয়ে যুবকরা শুক্রযায়। বেসরকারি সংস্থা সরবরাহ করে থাকে গুরুতর অভিযোগ।